

## 泖港镇党委召开中心组(扩大)学习会

**本刊讯** 1月15日上午,泖港镇党委召开中心组(扩大)学习会,专题学习“人民城市”重要理念,邀请上海市改革创新与发展战略研究会会长、上海市重点智库(市委党校)首席专家李琪教授作《全面践行人民城市理念,开创人民城市建设新局面》辅导报告。

李琪教授从深刻认识与把握人民城市理念的科学与重大意义、五年来上海人民城市建设取得的主要成效、更加自觉地把人民城市理念落实到城市发展全过程各方面等角度解读了习近平总书记关于中国特色城市发展道路、人民城市建设和中国式现代化重要理念的丰富内涵和核心要义,阐释新时代我国城市建设发展的成就经验和特点规律,对与会人员在城市建设和治理中贯彻“人民城市”理念提供了经验启示和理论指导。

杜劲松指出,基层如何深入学习、全面践行“人民城市”理念,一是要把握内涵要义,牢固树立人民城市理念。人民城市重要理念,是以人民为中心的发展思想在城市工作中的生动写照,回答了城市建设发展靠谁、为谁的根本问题,建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题。做好城市工作,要坚持人民群众的主体地位,以群众满意不满意、生活方便不方便作为重要标准,着力提升群众获得感、幸福感、安全感。二是要厚植为民情怀,建设情系群众的基层队伍。习近平总书记要求党



员干部“永远保持对人民的赤子之心”。要增进为民感情,提高服务本领,“时时放心不下”群众冷暖。要把新兴领域党建全覆盖做深做实,引导小微企业、新就业群体等参与社会共建共治。要践行“四下基层”,“进百家门、访百家情、解百家难、暖百家心”。要加强资源供给,培训党员、干部骨干,持续为基层治理减负增能。三是要坚持久久为功,全面践行人民城市理念。城市的发展归根结底是满足人民群众的各方面需求,人民城市建设要从点滴小事做起,以绣花功夫抓好落实。要始终

聚焦群众最关心的民生问题,加强城市公共设施建设,不断完善城市安全体系,提高公共服务标准,更好满足群众教、医、住、养、行、就业等各方面的实际需求,努力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,高水平建设生态、宜居、美丽的现代化新泖港。

泖港镇党委、人大、政府领导班子成员,其他区管处级干部,机关各部门(科室)负责同志,各村(居)、镇属企事业单位党政负责同志等90余人参加学习会。(党群办(宣传))

## 喜讯

上海森永工程设备股份有限公司生产制造的核电压力容器获评2024年上海市制造业单项冠军。

上海联景高分子材料有限公司通过2024年度下半年(第33批)市级企业技术中心认定。

**本刊讯** 在新春佳节即将到来之际,为更好地关心服务辖区困难群体,泖港镇党政人大班子领导分别带队,开展春节帮困送温暖活动,把党的关怀和温暖送到党员群众心坎上,确保度过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节。

**新春送温暖,关怀送桑榆。**1月22日,镇党委书记杜劲松,镇党委副书记、镇长张然春一行数人来到泖港敬老院进行走访慰问,为老人们送去慰问品和新春祝福。领导们与院内老人亲切交谈,关心他们的身体状况,并鼓励保持乐观积极心态,享受美好晚年生活。慰问活动结束后,镇领导还与敬老院班子座谈交流,了解敬老院的春节值守安排和服务保障情况,对管理中存在的困难进行深入研究。最后,杜劲松要求泖港敬老院要继续关心好职工和院内老人的生活,做好安全生产工作,积极协调解决存在的困难,为老人们提供更加优质、贴心的服务。

**情系火焰蓝,致敬逆行者。**1月22日,镇党委副书记、镇长张然春走访慰问泖港消防救援站。张然春对泖港消防救援站指战员们始终坚守在一线、无私奉献、全力保护泖港人民群众生命财产安全和维护地方和谐稳定表示衷心感谢。张然春表示,泖港将一如既往做好服务保障工作,全力支持消防各项工作开展,希望双方进一步强化沟通协作,携手筑牢消防安全屏障,更好地服务泖港群众,共同推动泖港消防安全工作再上新台阶。泖港消防救援站站长李青对泖港镇多年来给予消防工作的大力支持表示感谢,并表示在新的一年里将继续为地方发展提供更大支持,以实际行动支持泖港建设,继续维护好泖港安全稳定和谐的社会环境。

**群众常挂心,慰问传真情。**1月20日—23日期间,镇党政人大领导班子分组带队走访慰问村居困难党员和群众,详细了解他们的家庭状况、生活来源,嘱咐他们要好好保重身体,有困难及时向政府反映,同时鼓励他们要勇于面对生活、克服困难,保持乐观、健康的心态。

通过走访慰问活动,泖港镇将党和政府的温暖送到困难党员群众身边,让他们切实感受到党组织的关怀与温暖,也更加深入地了解困难群众的实际需求,为制定更加精准的帮扶措施提供了有力依据。新的一年,泖港镇将始终把困难家庭的冷暖记在心上,用心用情做好各类帮困送温暖工作。

(镇社事办)

瑞蛇迎春送关怀  
暖心慰问显情怀

## 以“民声”定“民生”,让“实事”变“好事” ——泖港镇积极推进民生实事项目人大代表票决制

**本刊讯** 为深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和“发展全过程人民民主”重要理念,更好发挥人大职能作用和代表主体作用,2024年6月以来,泖港镇人大深入学习贯彻区委常委会《关于开展民生实事项目人大代表票决制工作的指导意见》,制定了《泖港镇民生实事项目人大代表票决制实施办法》,为推行民生实事项目人大代表票决制提供了有力支持和保障。

**践行“全过程人民民主”,凝聚民意最大公约数**

2024年9月,泖港镇根据实施办法启动民生实事项目的征集工作。政府通过门户网站发布征询公告、召开座谈会等方式广泛征求社会公众和职能部门意见建议。同时,镇人大依托人大代表“家、站、点”、基层立法联系点等平台,以代表日常履职、深入基层与群众面对面交流、接待日活动等方式收集代表和群众的意见建议。期间共收到民生实事方面的建议34

项。经过一系列的调研、核实、可行性论证等工作,综合各方面意见,最终形成了《泖港镇2025年度民生实事候选项目建议方案(初稿)》。

**规范“票决流程”,充分发挥代表作用**

11月,由政府口分管副镇长分别带队进入四个代表小组征询代表意见,相关职能负责人参与座谈会。经梳理汇总《泖港镇2025年度民生实事候选项目建议方案》提交镇人大主席团会议审议,报镇党委审定,并按程序提交镇六届人大八次会议审议票决。人代会上,镇全体人大代表认真履行法定职责,充分发挥代表主体作用,“一人一票”,对镇政府提交的10件民生实事候选项目进行无记名投票,票决确定了鑫乐苑综合为老服务中心建设项目等8件泖港镇2025年度民生实事项目,在镇人大会议上宣布,并以公告的形式向社会公布,接受社会监督。

**做优“项目实施”,体现人大全过程监督**  
经镇人代会票决“定单”的民生实事

候选项目,由镇政府“领单”,进行任务分解,明确责任领导、责任部门和完成时限,形成项目推进计划,并组织项目实施。镇人大主席团将民生实事项目实施情况列入2025年度监督工作计划,综合运用听取审议专项工作报告、调研、视察、专题询问等形式,对实施情况进行监督检查。镇人大办将组织代表视察项目的实施情况,听取镇人民政府关于项目实施情况的报告,同时对项目实施进行监督,扎实推动民生实事项目落地见效、造福群众。最后,由全体人大代表对民生实事项目完成情况进行满意度测评,实现“票决制”的工作流程“闭环”。

民生实事项目人大代表票决制工作通过群众“点单”、代表“定单”、政府“领单”、人大“验单”的为民办实事新模式,实现了让“政府所干的”和“群众所盼的”精准合拍,精准解决基层群众的急难愁盼问题。

(镇人大办)